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ПАРАНОРМАЛЬНІ ЯВИЩА: ДУМКА СТУДЕНТІВ 

(на матеріалах соціологічного дослідження) 

 

Паранормальні явища – це тема, яка може бути порушена в дискусіях та 

обговореннях не лише літніх людей, але і серед молоді та навіть дітей. У наші дні 

наука досягла високого рівня розвитку, але не абсолютно - існують явища, які сучасні 

вчені ніяк не можуть пояснити. Паранормальними або аномальними явищами 

називаються психофізичні феномени, які не мають наукових доказів і виходять за 

межі сучасних наукових уявлень про світ. Наприклад,  дежавю, що перекладається  з 

французької як «вже бачене». Це дивне почуття, при якому людина відчуває, що вона 

вже точно переживала якусь таку ситуацію. Вся сила переживання дежавю полягає 

увідчутті, що були сотні варіантів, як людина могла прожити цей момент, однак ви 

прожили життя так, що в результаті виявилися саме в цій ситуації і в цьому місці, 

ніби все це було визначено. Вчені роблять різні припущення такого явища: від зміни 

координування часу головним мозком до повторення ситуації зі снів. Однак наукові 

дослідження дежавю практично неможливі, так як його не вдається викликати 

штучно. 

Також не можна пояснити видіння під час клінічної смерті; привидів; НЛО; 

ефект плацебо; телекінез; левітацію; телепатію; людську ауру; сторонні і дивні 

силуети на фото; аномальні місця, телепортацію, пранічне харчування, людей із 

надможливостями… Причому люди, які володіють надздібностями, не мають 

жодного уявлення про причини їх наявності та механізми прояву. Обдарований 

індивідуум просто концентрується на бажаному, і воно відбувається, в той час як 

звичайна людина робить все те ж саме, але безрезультатно. 

Це все є надзвичайно цікавим, проте ніякого логічного пояснення не має, хоча 

щодня мільйони людей зіштовхуються із паранормальними явищами.  Вірити чи не 

вірити в існування містичних явищ – це справа кожної людини особисто. Але те, що у 

нашому житті присутні певні події, які не в змозі пояснити ні наука, ні техніка – це 

факт. Метою соціального дослідження було з’ясувати ставлення респондентів до 

паранормальних явищ, надприродних сил. 

Предметом дослідження була позиція респондентів щодо паранормальних 

явищ. На основі проведеного опитування та аналізу емпіричних даних ми дійшли 

наступних висновків щодо гіпотез дослідження. Перша гіпотеза стосовно того, чи 

зацікавлені студенти темою паранормальних явищ підтверджується, тому що 

більшість респондентів вірить у існування надприродних сил. Наприклад, на питання 

«Чи вірите ви у існування надприродних сил?» більшість респондентів ( а саме 70 % ) 

відповіли «так», і лише 30 % відповіли «ні». Отже, для студентів є цікавою ця 

проблема, вони мають високий рівень інформованості щодо окресленої теми, вірять у 

людей із надможливостями, переважна більшість навіть зверталися до ворожок (аж 70 

% опитуваних) , відчували на собі Ефект плацебо (20 %), дежавю (аж 80 %). Більша 

частина опитуваних бачила віщі сни. Таких ми нарахували 60 %. 

Друга гіпотеза теж підтверджується, студенти вірять у існування 

паранормальних явищ. Деякі респонденти читають відповідну літературу (таких 

нараховується 10 %,) деякі дізнаються про них через ЗМІ (60 %) , багато хто вірить у 

існування НЛО (50 %), домових (56 %), левітацію (40 % опитуваних), та знають 

відповідь на питання про аномальні зони, полтергейст. На питання «Що таке 



телекінез?» правильну відповідь  дали аж 74 % опитуваних. 

Респонденти цікавляться відповідною літературою, дивляться передачі на 

окреслену тему. В анкеті було наявне питання: «Чи дивитеся ви передачі про 

надприродні сили та паранормальні явища, наприклад, «Битва екстрасенсів?». 

Більшість респондентів дали позитивну відповідь (60 %). Більша частина 

респондентів вірить у існування людей з надможливостями, декотрі навіть помічали 

такі здібності у себе чи у своїх родичів. Опитувані дійсно зацікавлені цією темою, 

тому третя гіпотеза теж підтвердилася. 

Четверта гіпотеза підтверджується частково, оскільки певна частина 

респондентів стикалася із паранормальними явищами у своєму житті (40%), а інша 

частина – ні (60 %), але декотрі відповіли, що дуже хотіли б (таких 30 % 

респондентів).  

П’ята гіпотеза теж підтвердилася, виявилося, що більшість респондентів вірять 

у ясновидіння (70 %) , у людей з надможливостями ( 80 %) , навіть родичі деяких 

респондентів мали чи мають надздібності (таких 40%). 

На основі поставлених задач маємо наступні висновки: 

1) студенти вірять у існування паранормальних явищ і надприродних сил, які 

неможливо пояснити логікою. 

2) респонденти дивляться відповідні передачі на окреслену тему та читають 

відповідну літературу. 

3) певний відсоток респондентів стикався у своєму житті із паранормальними 

явищами, дехто навіть помічав у себе або у своїх рідних надздібності. 

4) респонденти вірять у ясновидіння та людей із надможливостями. 
 


